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Kulturális állapotok a vidéken,
írta; clr. E. Olivér.

Vidéki kultúránk két véglet között mozog. 
Vagy teljesen el engedi magát nyeletni a fő­
városnak sokszor nagyon is ízléstelen vagy 
legalább megokolatlanul monopolisztikus iro­
dalmi törekvései által, vagy pedig a vidékiesség 
olyan jellegző sajátságait veszi magára, a mi 
a beavatottak részéről csak gúnyos kaczagást 
vált ki. Mindkettő nagy hiba. Egy, a vidéken 
élő művelt emberben, még inkább tehát a vidé­
ken működő irodalmi vagy tudományos társa­
ságnak kell annyi önérzetnek, annyi, a saját 
erőibe vetett önbizalmának lennie, hogy a fő­
városnak túlzottan tapasztalható irodalmi cen­
tralizmusát maga felett úrrá lenni ne engedje. 
Mert ugyan milyen is az a fővárosi irodalom 
igen nagy részében ? Magyartalan, a népiélektől 
távol álló, az igazi nemzeti érzést alig ismerő. 
Nem óhajtok ezzel kritikát mondani a főváros­
ban működő azon íróinkról, kik a magyaros 
géniuszhoz hívek maradtak. Ok ezentúl is köve­
tendő mintaképeink lesznek. De bízvást állít­
hatjuk, hogy annyi erőltetett, hamis, a magya­
ros ízléstől távol álló irodalmi irányzat, mint 
a mennyit ma a főváros produkál, még soha­
sem volt. A mikor tehát ezektől idegenkedünk, 
csak magyaros ízlésünket, magyaros gondol­
kozásunkat, magyaros felfogásunkat követjük, 
mely elég önálló arra, hogy hamis divatokat 
magára erőltetni ne engedjen De véglet a 
másik, fentebb hivatkozott szélsőség is. És ettől 
a vidéki irodalmi egyesületeknek talán még in­

AZ «EPERJESI LAPÜK» TARCZAJA.

cső le.
írta: Kemény Sóimon.

Mindketten a Terpsichore-szinház kórusában tán- 
czoltak és énekeltek; a rendezői lelemény mindig úgy 
hozta magával, hogy három éve mindig egymás mellé 
kerültek; öltözőjük is közös volt, és gyűlölték egymást 
kegyetlenül, engesztelhetetlenül Valami kicsinyes toilett- 
versengésbő. indult ki a dolog és utóbb annyira megnőtt, 
hogy teljesen hatalmába kerítette őket. Nem bírtak 
egyébre gondolni, mint egymásra; nem volt egyéb 
vágyuk, mint hogy egymást boszantsák Ha egyik 
valami szépet látott, csak azért gyönyörködött benne, 
mert tudta, hogy a másik ezt nem teheti. Ha valamelyik 
jó gyümölcsbe harapott, gyönyörűségének nagyobb 
felét az adta meg, hogy íme, itt van most az ő tulaj­
donában valami, a mit a másik soha, semmi körül­
mények között nem kaphat meg. Apró, jelentéktelen 
kellemességei és örömei az életnek ezen az alapon 
óriásiakká nőttek, s Margit és Lenke, mint két gyö­
nyörű ragadozó, a perczek legszerényebb virágocskáit is 
leszakasztották és elraktározták gyűlöletük múzeumában. 

kább kell óvakodniok. Legyünk vidékiek, de ne 
legyünk «jó vidékiek». Így illetik ugyanis a vidék 
kultúráját még mindig megokolatlanul lenéző 
fővárosi újságok azokat, a kik a vidék minden 
naiv szentimentalizmusát, minden abszurd hiszé­
kenységét, minden tarthatatlan avult felfogását 
magukon viselik. E tekintetben a helyes utat 
megtalálni kétségkívül nehéz; kritikus gon­
dolkozást, jó ízlést és bölcs önmérsékletet 
egyaránt követel. Ha nagyon is szigorú mér­
téket állítunk fel, akkor félő, hogy elriasztjuk 
a tehetség bontakozó fakadását, a szerény 
körülmények közt érvényesülni nehezen tudó 
finom lelkületet; ha pedig bírálatunkban nagyon 
enyhékké válunk, akkor veszélyeztetjük irodalmi 
munkásságunk komolyságát és jó hatásait. 
Az arany középutat kell itt választanunk; azt 
a módszert, mely óva ügyel arra, hogy alacsony 
színvonalú kísérletezések melegágyává ne tegye 
a vidéki irodalmi köröket, de viszont más­
részről buzdítólag, serkentőleg hasson ott, a hol 
erre szükség van.

Nálunk általános, közkeletű szólammá lett, 
hogy vidéki kulturális gé ~zpontokat kell terem­
teni; de ennek a megvalósítása érdekében 
édeskevés történik. Pedig czéltudatos mun­
kálkodás nélkül e téren sem lehet semmit 
sem elérni. A ki a tudományok vagy a 
szépirodalom, nemkülönben a ki a művészet 
munkása, ha viszonyai a vidékhez kötik, saj­
nosán tapasztalhatja lépten-nyomon, hogy ezt 
az országos kritika igen nagy részben eredendő 
bűnnek tekinti. Csak ott van tehetség, ott van 
művészet, irodalom, tudomány a fővárosban.

Körülöttük pokollá vált mindenkinek élete. Az öltöz­
tető asszonyoké, a színházi szabóé és főleg azé a két 
dzsentlemené, a ki a két leány anyagi létének szilárd 
alapját tette. Rettenetes czári önkénykedést gyakorolt 
Terpsichore két papnője e két úron, a kik végül azt 
vették észre, hogy a leányok őket is belehajtották az 
esztelen versenybe, a melynek láza veleragadta őket. 
És oly napon, mikor Margit automobilja öreg embert 
elütött és az újságok foglalkoztak az esettel, Lenke 
haját tépve kérte, követelte barátjától, hogy ő viszont 
két embert gázoljon agyon, s közben vörösre sirta 
szemét s a bőségesen ömlő könyek kimarták arczának 
hófehérségét és szép orrát. Középkori véres fantáziától 
duzzadó cselszövény útján valóban be is csempészte 
Lenke barátja az újságokba a dupla elgázolásról szóló 
hírt. Hanem ekkor úgy érezte a kitűnő férfiú, hogy 
a mérték betellett s szép napon beállított Margit barát­
jához s így szólt hozzá:

— Uram, mi mindaketten derék, tisztességes úri­
emberek vagyunk, jó sorsra méltóak; nem érdemeljük 
meg, hogy e két leány oldalán pokol legyen életünk. 
Fogjunk kezet, uram, s ígérjük meg egymásnak, hogy 
barátnőink eszeveszett kívánságait ezután nem teljesítjük.

Margit lovagja meghatottan szorította meg Lenke 

Ha valakit ismeretségei egy-egy előkelőbb 
budapesti lap kötelékébe juttatnak, hihetet­
lenül gyorsan tud az nagyranőni; mert hiába, 
a közönség nagyrészt nincs elég erős kritikai 
érzékkel megáldva, s ha folyton azt hallja, 
hogy ez vagy amaz milyen kiváló író, tudós, 
vagy művész: elhiszi a nélkül, hogy saját maga 
megbírálná azt. Nos, a vidék literaturája akkor 
fog helyes útra terelődni, ha a kicsinyeskedé­
sek, az elavult felfogások nyűgétől megszabadul 
ugyan, de nem válik a főváros irodalmi törek­
véseinek, irányzatainak szolgai utánzójává. 
Becsüljük meg azt, a mink van, de ne becsül­
jünk semmit sem csak azért, mert a mienk. 
Ha ezt a felfogást követjük, és ha ezt a nézetet 
vallaná a vidék minden kulturális egyesülete, 
akkor néhány év alatt fellendülne vidéki irodal­
munk, és a centralisztikus törekvések sánczai 
mögé húzódók kénytelenek volnának belátni 
azt, hogy friss, egészséges vér a magyar tudo­
mányosság és irodalom testébe leginkább csak 
a vidékről jut. És akkor igazán valóra váltanék 
a vidéki kulturális góczpontok jelentőségét.

„Szövetkezeti Takarékpénztár.“
A közönség köréből vesszük a következő sorokat: 
«Fenti czím alatt Eperjesen megindult a törekvés, 

hogy a kis tőkék gyűjtésére s a tagok hiteligényei­
nek kielégítésére szövetkezet létesíttessék.

Az eszme, a czél mindenesetre elismerésre méltó 
s a törekvés hasonlatos mindazokhoz a törekvésekhez, a 
a melyek úgyszólván minden kisebb-nagyobb város­
ban ösztönözték az embereket oly intézetnek alapí­
tására, a hol nem a nyerészkedés, hanem az általános 

anyagi alapjának jobbját s valami esküfélét rebegett. 
És ettőlfogva csakugyan a két dzsentlemen helyzete 
javult; de a leányok bizonyos tehetetlenség érzése alatt 
még jobban gyűlölködtek.

Ekkor történt, hogy új operettben egy kis szerepet 
kapott a két leány. Görög szerelmes párt játszottak, s 
a második felvonásban hosszan össze kell csókolózniok. 
A beavatottak — s. istenem, operett-színház ügyeibe 
az egész világ be van avatva 1 — a beavatottak, mondom, 
izgatottan várták a bemutató estéjét, hogy a pikáns 
látványban gyönyörködjenek. A primadonna hosszú, 
puhaszőnyeges kereveten feküdt lehanyatlott kezében 
aranyserleget szorongatott, körötte haldokló rózsák 
lehelték ki illatos leiköket, s felülről bizonyos időközök­
ben virágok hullottak alá. Köröskörül, egymáshoz szo­
rulva, szerelmes-párok álltak és ültek, s a nők görög 
ruhái szabadon hagyták a karokat, kebleket és hátakat. 
A levegő forró volt és illatos, bekövetkezendő izgalom 
perczétől terhes s a mint a női karok, vállak összeértek, 
buja, villamos áram futott át a sorokon. A zenekar 
tompán játszott dalt. A hegedűk hangjai, mint izzó fehér 
lángocskák, lobogtak, a melyeken néha úgy futott át a 
flóta érzéki, rekedtes hangja, mint a vakító aranykígyó. A 
hárfa pengései, ezüstlemezre hullatott gyöngyök valóra 

Kapható a gyógyszertárakban, de biztosan az,
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emberi jólét intencziójával működik az intézetnek 
minden egyes közege, alapítója és tagja.

E szempontból a «Szövetkezeti Takarékpénztár» 
alapítóinak törekvése is féltétlenül elismeréssel kell* 
hogy találkozzék. De viszont mérlegelni kell azt a 
körülményt, vájjon Eperjes város alkalmas hely e ilyen 
intézetnek alapítására.

Van itt ugyanis két erős pénzintézet, a melyek 
a hiteligényeket a legnagyobb mértékben kielégíteni 
kéj>esek, s a mely intézetek oly kifogástalan módon 
bonyolítják le az ügyeket, hogy a közönség a leg­
nagyobb bizalommal viseltetik irántuk.

Lehetne ugyan arról beszélni, hogy harmadik 
ilyen pénzintézetnek is volna még itt létjogosultsága, 
de ennek még nagyobbszabásúnak kellene lennie s 
hivatva volna azon legnagyobb méretű hitelügyletek 
lebonyolítására, a melyekre az eddigi két pénzintézet 
nem szokott vállalkozni, akár, mert pénzkészletét a 
hiteligények túlhaladják, akár más okból, — vagyis 
a mely hitelügyletek lebonyolíthatása végett a pénz­
keresők más vidéki, avagy központi pénzintézetekhez 
fordulni kénytelenek. Egy időben — talán «Kereske­
delmi Bank» czíme alatt — megyénknek több jónevű 
embere meg is indította e részben a mozgalmat, fél­
millió alaptőke egybegyűjtésének feltételét tűzve ki 
az alakuláshoz. De az akczió sikertelen maradt. Ennek 
oka volt részben az, a mi — nézetünk szerint — az 
újonnan létesülni óhajtott «Szövetkezeti Takarék­
pénztár» alapítása ellen is szól: a pénzhiány, — olyan 
értelemben, hogy a meglévő vagyon már eddig is 
túlságosan le van kötve. De a «Szövetkezeti Takarék­
pénztár» ellen még más indok is felhozható.

Ezen létesítendő pénzintézet alapító-tagjai közül 
csudálatosképen többen vannak, a kik nem tudják, 
hogy Eperjesen már van ilyen szövetkezet, a milyent 
ők alapítani óhajtanak: az «Eperjesi Kölcsönös Segélyző- 
Szövetkezet*. Ez mindenesetre nagy tájékozatlanságra 
vall és hibáztatható azoknál, a kik ilyen nagyjelentő­
ségű vállalkozásba bocsátkozni készek. Mert hiszen 
okvetlenül könnyelműség, ha az alapítók számításba 
nem veszik azt, hogy a közönség rendelkezésére máris 
áll olyan czéllal és intenczióval alakult egyesület, 
mint a milyen czélt és intencziót ők az alapítani 
kívánt egyesület létesítése érdekében hangoztatnak. 

Az «Eperjesi Kölcsönös Segélyző-Szövetkezet» 
teljesen ugyanazon érdekek előmozdítását tűzte ki 
czelul maga elé, melyeket a «Szövetkezeti Takarék­
pénztár» alapítói, — se czél az alapítók tervezetében 
foglalt szavakkal majdnem egyezően kifejezésre is jut 
e szövetkezet alapszabályaiban.

Ez kétségtelenül olyan dolog, a mit figyelmen 
kívül hagyni nem lehet; s nagyon helyesen tennék 
az alapítók, ha a szövetkezet eddigi működése tekin­
tetében kimerítő tájékozást szereznének. Mert nem 
olyan könnyű feladat ilyen humánus intézménynek 
fenntartása. A «Mezítlábas bank»-nak csúfolt Segélyző- 
szövetkezet szintén küzd mindenféle nehézségekkel. 
Két tagja végzi a pénztárosi és könyvelői
teendőket huzamosabb idő óta. A többi alkalmazott 
}>edig szinten úgyszólván ingyen teljesíti a reájuk 

emlékeztettek s a cselló a beteljesedett szerelem elhaló 
fájdalmas hangjait hallatta, a mint siratják a gyönyörű 
sóvárgásokat s az éjszakák bolond vágyakozásait, melye­
ket elrabolt a beteljesedés. A primadonna pedig ezekbe 
a hangokba el-elcsukló, érzéki halk sikongásait fűzte bele.

Színpadon és nézőtéren mindenki reszketett s életük­
nek legszebb pillanatai virágoztak ki az emberek agyá­
ban. Az egymás mellett ülő férfiak és nők keze önkény­
telenül egymásba csúszott. És ekkor kellett öntudatlan 
lazban egymásra borulnia a két leánynak. A nézők 
szeme csillogott s a két leány, mintha mágikus álom­
ban lett volna, szintén egymáshoz vonaglott. A barná­
nak arcza tüzelt, hosszú szempillája lecsukódott, széles 
ajka kinyílt, mint a rózsa s vonásai valami kimond­
hatatlan boldog mosolyba igazodtak. A szőke ametiszt­
szemei félig látszottak s átható lángokat löveltek. Kes­
keny ajkai látni engedték hófehér fogsorát s az arczon 
a melyet csodásán finom hajkorona fedett, valami friély 
fajdalom fénye ömlött el.

így tapadtak össze. Fehér kezük egymás vállán 
nyugodott. Ajkukon ott égett a csók, mint tüzes nap,

hárított feladatot. De azért szolgálja a közérdeket. A 
szegényebb néposztály bizalma feléje fordult s a 
kényszertakarékosság életrevaló eszméjének meghó­
dolva, ugyancsak minimális betétekkel eléri czélját.

Azonban csak kis tőke gyűjtéséről van szó s ezért 
az intézet fenntartási költségei is a minimumra szorít- 
tatnak, s ennélfogva nagyobb pártolásra tarthatna 
számot ez az egyesület, mint a milyenben eddig 
része volt.*

Következésképen tehát nem tartjuk szerencsés 
gondolatnak, ezzel úgyszólván teljesen azonos czélú 
és azonos szabályok alapján létesítendő szövetkezet­
nek alapítását. Két ilyen egyenlő vállalat itt Eperjesen 
boldogulni vagy nem fog egyáltalában, vagy pedig 
csak az eddigi pénzintézetek kárán, a mit szintén 
nem lehet ideális czélnak nevezni. Következésképen 
időelőttinek, elhamarkodottnak találjuk azt az akcziót, 
a mely ennek a szövetkezeti takarékpénztárnak léte­
sítésén fáradozik, és sokkal inkább tennének szolgá­
latot a köznek az alapítók akkor, ha azt a fáradsá­
got és buzgalmat, melyet a tagok gyűjtésénél kifej­
tenek, arra fordítanák, hogy a már létező s kétség­
telenül humánus czélú kölcsönös segélyző-szövetkezet 
erősítésében közreműködnének, a mi által természet­
szerűleg elérnék azt a czélt is, melyet maguk elé 
kitűztek.“

* Alapszabályaiból azonban a késedelmes fizetőknek túl- 
magas büntetéseit kiküszöbölnie kellene. A szerk.

EPERJESI SZÉCHÉNYIKOR.

Pályázat.
Az Eperjesi Széchenyi-kör a következő pályázatot 

hirdeti ki:
„Sárosvármegye tót és ruthén népköltészetének gyűjtése.“

Jutalma: 5Ó0 korona.
A pályázat feltételei:
1. A gyűjtés a megyében ismeretes népmondák, 

népregék, népmesék, elbeszélő és lírai népi költemények, 
közmondások hiteles és lehető teljes összeállítására 
terjeszkedjék ki. Melléklendők az eredeti nyelvű szöveg 
és annak magyar fordítása (prózában), a lelethely, a 
közlő személye s mindennemű felvilágosító adat, főleg, 
ha a szöveg más vidékről való. (Már megjelent gyűjte­
ménybeli szövegnek legfeljebb változata vehető fel, 
akkor is pontos utalással.)

2. Irodalmi tájékoztató bevezetésben a gyűjtő 
köteles számot adni gyűjtésének módjáról.

3. A pályázatban csak a Kör tagjai vehetnek részt.
4. A pályázat titkos. A pályaművek idegen kézzel 

leírva, lapczímmel s a pályázó nevét rejtő jeligés 
levélkével ellátva, a Kör titkárához július 31-ikéig 
küldendők.

5. A Kör igazgatósága a pályanyertes, esetleg 
megdicsért pályamű jeligés levélkéjét is felbonthatja.

6. A pályanyertes mű első közzétételének joga a 
Kört illeti meg. Erről a jogról azonban a mű kiadása 
érdekében esetleg lemondhat.

kábító forróságot szórva szerte, míg a zenekar bűvös 
hangjai szították a lángot. A színházon borzongó vonag- 
lás futott át, a térdek reszkettek, a szemek lecsukódtak, 
itt-ott a boldogság könyei virágoztak a pillák alul s a 
csók még egyre tartott a színpadon. A két leány semmiről 
nem tudott, közöttük minden elsülyedt s egy hatalmas 
lángoszlopban egyesültek. A rendező künn toporzékolt, 
a zenekar már harmadszor kezdte a dalt s valaki a 
karzaton a mély, buja csendben tapsolni kezdett. Az 
a lány megtörte a varázslatot. A szőke leány feje megrán­
dult, karja lecsúszott a másik hátáról s öntudathoz kapott. 
Szeme kinyílt s tekintete az első sorban ülő barátjára 
esett. Ajkán ott izzott még a másik leány öntudatlan, 
csókos ajka, de ő már józan volt. Ekkor felvillant gono­
szán tekintete s a másik pillanatban Margit éles sikol­
tása vergődött a felzaklatott csendben s véres ajakkal 
bukott hátra. A szőke leány fehér fogai keresztülfúród­
tak az ajkain. A függöny hirtelen legördült s nagy zúgás, 

a hol néhány pillanat 
csók szórta szét meg-

kiabálás viharzott a levegőben, 
előtt még csodálatos, beteges 
rontó sugarait.

A zeneszakválasztmAny április 
29-ikén tartotta meg alakuló-gyűlését Matherny Gusztáv 
elnöklete mellett. Az igazgatóválasztmányba dr. Semse 
Józsefet küldte ki képviselőnek. Elhatározta, hogy októ 
bei ben nagyszabású hangversenyt rendez a zeneestélyt l< 
költségeinek fedezésére. A katonai zenekar kózreműkö. 
dését az ezredestől a két elnök fogja kérni. Megállap 
dott abban is, hogy a jövő idény zeneestélyeit m< ó. 
választmányi tagok fogják rendezni; még pedig:

1908. november 4-ikit .
<

< 

«

1909. január 16 ikit
«
<

«

az
<

«

<

«
<

<

«

november 18 ikit . 
deczember 2-ikit 
deczember 16-ikit

. . Matherny Gusztáv,

. . dr. Wallentínyi San, 
. . dr. Semsey József, 
. . Nikelszky Zoltán.
. . Becht József,

. Káldi Soma,
. . Vöröss Sándor,
. . Matherny Gusztáv

január 30-ikit . . . 
február 13-ikit . . 
február 27-ikit . .

A Kör igazgatóválasztniány.; 
május Í jén tartotta meg alakuló-gyűlését 
Boldizsár ügyvezető-elnök vezetése mellett. Elnök a 
szakválasztmányok kiküldötteivel kiegészített igazgat', 
választmányt megalakultnak jelenti ki. A titkár meg­
emlékezett a Kör elhunytjáról, Kubányi Béláról, a ki 
a Kör felolvasóestéiyein élénk működést fejtett ki több­
ször pályanyertes műveivel és ódáival is A választmány 
Kubányi halála fölött érzett részvétének jegyzőkönyvé­
ben is kifejezést adott. Az idegen-nyelvi szakválaszt­
mánynak elnökét, Ludmann Ottót, O Felsége a Ferencz 
József-rend lovagkeresztjével tüntette ki. A választmány 
örömmel veszi ezt tudomásul s őszinte szerencse- 
kivánatait fejezi ki a Kör e munkás tagjának kitünte­
téséhez. Az Eperjesi Dalkör köszönetét nyilvánítja a 
körnek az irányában tanúsított támogatásért s föl­
ajánlja működését továbbra is a Kör czéljaira. Az 
eltávozott karmester, Kohout Lipót javára megindított 
gyűjtésnek eredménye 266 korona volt. Ebből az 
összegből s a Kör tiszteletdíjából fedeztetett az emlék­
tárgy költsége s a melyet a fönmaradt 300 koronával 
együtt a legutolsó zeneeste alkalmával beszéd kísére­
tében nyújtott át a karmesternek. Hálássá Bálintnak 
a Csorbatón felállítandó emlékkövére 50 koronát 
szavazott meg a választmány. A Múzeumok és Könyv­
tárak Orsz. bizottsága részletes költségvetést kér az 
államsegélynek az olvasókörök javára történendő fel­
használására nézve. A magyar-nyelvi szaktanfolyam 
szép eredménynyel fejezte be a munkáját és sikert 
igér a jövőre nézve is. Hallgatóinak száma 34 volt. 
Tóth Sándor, a magyar irod. szakvál. elnöke előter­

jesztette tervezetét a Szabad-Liceum s a Népakadémia 
jövő működéséről. Indítványozza, hogy a jövő cziklusban 
rendezzen a kör a művelt nők részére esztétikai és 
irodalmi sorozatos előadásokat A választmány az 
indítványhoz hozzájárul s elfogadja TothnaXi azon 
javaslatát is, hogy hirdessen a Kör pályázatot a sáros­
megyei tót és ruthén népköltészet termékeinek össze­
gyűjtésére is. A zene-szakválasztmány kéri, hogy a 
zeneosztályok költségének fedezésére nagyobbszabású 
hangversenyt rendezhessen. Az igazgató-vál. a kérést 
teljesíti; egyben megbízza a zene-szakválasztmányt, 
tegyen javaslatot arra nézve, mikép lehetne a zene­
osztályoknál az ülőhelyek korai lefoglalása vagy lefog- 
laltatása körül eddig előforduló visszaéléseket meg­
szüntetni.

SZÍNHÁZ.
Színtársulatunk itt időzésének hatodik hetében a 

közönség érdeklődése, mely pedig az előző héten örven­
detesen emelkedni látszott, ismét csökkent. Többnyire 
gyengén látogatott esték voltak, pedig e héten három 
újdonság is ment. Valóban érthetetlen, hogy közön­
ségünk a szinművészetei újabban mily kevéssé törődik; 
pedig ha társulatunk gyenge volna, ő lenne az első,’ 
mely arra kígyót-békát kiáltana. Közönyével azt látszik 
bizonyítani, hogy jó társulatot nem igen érdemel. Illeti 
e panaszunk elsősorban városunk azon számos vagyonos 
családját, melyeknek a hazai nyelv és művészet pártolása 
leginkább kötelessége, de ezt nem teljesíti. Társulatunk 
Eperjesen május 8-ikáig marad.

Szombaton — Radó Rózsi jutalomjátékául — a

'„BITUMINA“ 
védelmet is nyújt a nap melege ellen. — 
gyei ellátott tekercseket fogadjunk el.

tiszta bitumenből készített, valódi aszfalt - tetőlemez; tartós tűz­
biztos, szagtalan, kátrányozást vagy egyéb mázolást nem igénylő

„Bitumina" átfedése is'Sóan altima^ S
éS\dékéatóLrEe7|S M0SK0VITS GYULA vaskereskedésében, EPERJES.
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.Vasgyáros, ment. A jutalmazandó, kit két díszes virág­
csokorra. is tiintetett ki a közönség, valóban szép sikert 
ért el úgy átgondolt, figyelmes játékával mint díszes 
öltözékeivel. Ibranyi Hanna, a jutalmazandó iránti szíves­
ségből, Claire-t alakította, s ebben a nem éppen könnyű 
szerepben helyét igen jól megállotta Úgy őt, mint 
Radó Rózsit, sűrű tapsok tüntették ki. Fűzy (Bligny) 
elegáns megjelenése és higgadt, befejezett alakítása őt 
újból mint értékes erőt igazolták Jók voltak Thurzo 
Margit, Bársony, Herczeg és Mály is.

Vasárnap d. u. a «Gyerekasszony» népszínművet 
megismételték, este pedig Martos—Jakobi «Tüskerózsa, 
ez. operettje került színre. A magyar vonatkozású és 
különösen első felvonásában bájos szövegű és zenéjű 
darab előadása jó volt, mit elsősorban Vida Ilonka 
temperamentumos játékának és gyönyörű énekének 
köszönhetünk. Tetszett tenor éneke, úgy Maly
ügyes alakítása is.

Hétfőn — Herczeg jutalomjátékául — «A koaliczió. 
(vígj.) került előadást a. A szépszámú közönség ezen 
igen mulattató darabban ezúttal is jól szórakozott; s 
ezt főleg Herczeg, Madas és Radó R idézték elő.

Kedden a «Nászinduló» színmű bemutatója volt. 
E világhírű darab nálunk is nagy sikert ért el. Bársony, 
Radó R., Thurzó M. és Sarkady R. kifogástalanul 
játszottak.

Szerdán «A milliárdos kisasszony, (op.) ügyes elő­
adása mulattatta közönségünket. Vida I, Sarkady R., 
Krasznay, Szabados s Madasdicséretünket kiérdemelték.

Csütörtökön «Sámson», Bernstein-féle színműben 
gyönyörködtünk. Bár az előadás 1 a 12-ig tartott, pilla­
natig sem unatkoztunk, mert a darab mesterileg van 
megírva. Bársony, kinek jutalomjátéka volt, hosszú és 
nehéz szerepét jól tudta és kifogástalanul játszotta meg. 
Mellette Rado R. jeleskedett; de Thurzó M. és Szelényi 
E. kisebb szerepeikben szintén kiváltak.

Pénteken «A bálkirálynő» (op.) és szombaton «A 
császár katonái» (dr) ismétlése volt.
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HÍREK.
— Kitüntetés*. O Felsége a király Ludmann 

Ottó, a Kollégium e. i. igazgatója, főgimn. tanár részére, 
«a tanügy terén sok évi, buzgó és eredményes műkö­
désében szerzett érdemei elismeréséül» a Ferencz József- 
rend lovagkeresztjét adományozta. Ritkán ér a királyi 
kegy fénye érdemesebb férfiút, mint Ludmann. Már 
1860 óta tanára a Kollégiumnak; s működése az 
intézetre mindig igen nagy haszonnal járt. A görög 
és német nyelveket adja elő; rendezte (1872.) a Szirmay- 
féle könyvtárt. Több ízben megválasztották a Kollégium 
és a főgimnázium igazgatójává, és 1887 ben rendezte 
a főgimnázium ügyeit. Kiváló képzettségű, kötelesség­
tudó férfiú, kinek kitüntetése általános örömet keltett.

— K.'xton.'ii előléptetések. A 
király Wallenta Antal őrnagyot, az eperjesi tűzérezred 
parancsnokát ezredessé; Mer kér Tivadar tűzérszázadost 
őrnagygyá; Renvers Ferencz századost őrnagygyá az
5-ik  gy.-ezredhez; Bethlenfalvy Imre és Nyékhegyi 
Ferencz II. oszt, h-századosokat I oszt, századosokká; 
Ferenczy Sándor és Halntay József csendőr-tiszthelyet­
teseket hadnagyokká (Székelyudvarhelyre,illetőleg Eper­
jesre); Hertelendy Ignác/ esendői hadnagyot Eperjesre; 
Labady Kálmán cs.-föhadnagyot Eperjesről segédtiszti 
minőségben áthelyezte.

— Kinevezc-isek. A pénzügyminiszter 
Erős Samu díjtalan pénzügyi számgyakornokot díjas 
és Schtvarcz Imre eperjesi lakost díjtalan számgya­
kornokká az eperjesi pénzügyigazgatóság számvevő­
ségéhez kinevezte.

— A. Kollégium gyásza, Dr. Raffay 
Ferencz jogakad, tanár elhunyta után néhány hónappal 
a Kollégiumot újból váratlan csapás érte. Kubanyi 
Béla főgimn. tanár ápr. 26-ikán, 51-ik évében meg­
halt. Az elhalálozott tanár 1894. óta működött Eper­
jesen, mint a bölcseleti előtan és a magyar nyelv 
tanára. Szelíd lelkülete és jó modora révén tanár­
társai és tanítványai rokonszenvét birta. Költői hajlamai 
őt több verses-kötet kiadására, valamint egyéb irodalmi 
tevékenységre is indították. Temetése ápr. 28 ikán a 
Kollégiumból folyt le; s ezen, a rossz idő daczára is, 
a Kollégium teljes tanári kara és nagyszámú közön­
ség jelent meg. Az egyház nevében a gyászbeszédet 
Korbély Géza evang. lelkész — ki Deák János és Obál 
Béla theol. akad, tanárok kíséretében jelent meg, — a 
Kollégium nevében pedig Götnbry János főgimn. 
igazgató mondották, mély meghatottságot idézvén 
elő az elhúnyt érdemes férfiúra való visszaemléke­
zéseik és búcsúztatójuk által; a temetőben a tanít­
ványok részéről Rassz Dezső főgimn. tanuló búcsú­
zott el a szeretett és életében sokat szenvedett tanár­

EPERJESI LAPOK

tói. Korbély Géza lelkész pedig rövid imát mondott. 
Úgy a Kollégium előtt, mint a sírkertben az ifjú­
sági énekkar — Kapy Gyula, majd Durst Győző 
vezetése mellett — gyászdalokat zengett és ennek 
énekével a megindító szertartás véget ért.

— Megbízás. Az eperjesi gör. kath. püspök 
Csabinyak Mihály kir. tvszéki jegyzőt a magyar ma­
gán- és büntetőjognak a papnevelő-intézeti hallgatók 
részére való előadásával megbízta.

— Halálozás. Barna György, kassa-egyház- 
megyei róm kath segédlelkész 28 éves korában, Kassán 
elhúnyt. Pályatársai nevében a temetési búc úbesz det 
lncztnger Kálmán mondotta.

— Az eperjesi tíizéi'ezi'cci, az új 
tüzérségi szervezet következtében, a «18. számú táboii 
ágyúezred» elnevezést nyerte.

— A rendőrség 
végett Bártfa szab. kir. város legutóbbi közgyűlése a 
belügyminiszterhez fölterjesztést intézett

— 1 ’íilyézíit. A lemesi járásbíróságnál meg­
üresedett jegyzői állásra, kétheti lejárattal, pályázat 
van hirdetve.

— Eljegyzés. Dzuranyi Dezső, palonczai 
evang. lelkész eljegyezte Fassinger Rezső járásbírósági 
telekkönyvvezető leányát, Margitot, Olublóról.

— A tótt-íóvúi'i kinesstóri taní­
tók fizetc'sse ügyében a földmívelésügyi mi­
niszter a tótsóvári in. kir. erdőhivatalt utasította, hogy 
ezeknek a tanítóknak ugyanoly összegű fizetéseket 
folyósítson, mint a milyenek az állami tanítóknak az 
1907: XXVI t.-cz. értelmében járnak

— A Kath. Népszóvets*é¿g 
SSAi'osíI >íxii újabban Kisszebenben Hartsár Péter 
és tapolyhanusfalván Telekessi János r. kath. plébánosok 
vezetése alatt, úgy Kapiban is megalakult. Eperjesen 
a szervezés a f. év őszén fog bekövetkezni.

Az eperjesi őii'ós*í’ig,ok lielyi- 
ségei minden tekintetben rosszak és meg nem 
telelők lévén, a kassai kir. ítélőtábla elnöke törvény­
székünk elnökét felhívta, hogy új bírósági épületnek 
létesítésére vonatkozólag javaslatot terjeszszen elő.

— A tót**óvári csipkeverci- 
tanfolyam azon beiratkozott tanítványai, kik 
a tanfolyamot a betelt szám miatt eddig nem látogat­
hatták, május 1-jével a tanulást megkezdhetik. Jelent­
kezni az iskolában (Kereskedők Társulata helyisége, 
Rózsa-u. 11.) Bodnárné tanítónőnél lehet.

— A «kitűnő» és* «i>áratlan» jelzőt 
úgyszólván a Bohrandt J. V. eperjesi fűszerüzletében 
kapható eredeti töltésű Dreher-sör számára találták 
fel. — E sörnek nagy előnye az is, hogy 1-literes 
palaczkokban kapható legújabban, mi olcsóvá és Csa­
ládok részére nélkülözhetetlenné teszi

— Országos tanárgyűlés Eper­
jesen. Az Országos Ag. Hitv. Ev. Tanáregyesület 
június 9-ikén tartja első rendes közgyűlését Eperjesen. 
A közgyűlésen, mely iránt ev. tanári körökben nagy 
az érdeklődés, Meskó László igazságügyi államtitkár, 
a tanáregyesület elnöke is megjelen. Az elnök, vala­
mint a megjelenő tagok legtöbbje egyúttal az eperjesi vér­
tanúk emléktáblájának leleplező ünnepén is résztvesz.

— Az tij iiicnctrcncl ellenében jogosan 
panaszolják, hogy Eperjesnek postavonatai ezentúl 
később érkeznek városunkra. így az esti személyvonat 
Budapestről ezentúl is 845-kor indul; Kassára az eddiginél 
korábban: 454-kor ér, itt azonban 72 perczet vár és 
csak 7l,-kor érkezik Eperjesre. A reggeli gyv. már 
63ü-kor indul Budapestről; Kassára ll44-kor ér, de 
Eperjesre csak 123ü-kor indul, úgy, hogy Kassán 46 
perczet áll és hozzánk l19-kor ér. A menettartam a 
két vonatnál tehát 23, illetőleg 18 perczczel meg­
hosszabbodott. Ellenben előny az, hogy reggel 5°°-kor 
Eperjesről indulva, már d. u. 1-kor Budapesten 
lehetünk; továbbá, hogy a fővárosból nemcsak a d. u. 
lM-kor induló gyorssal lehet elutazni, de a 2,s kor 
elmenő (miskolezi) gyorssal is, mikor is az utas éjjel 
ll’5-kor jut Eperjesre. Igen sérelmes azonban a két 
postavonatnak Kassán való túlhosszú időzése és 
Eperjesre későn érkezése Ez azt fogja eredményezni, 
hogy úgy a délelőtti, mint a délutáni Jevélkihordás 
legalább fel órával később fog megkezdődni, pedig 
eddig is túlkésőn kezdődött. Ezt a késedelmet fokozza 
még az, hogy a bártfai reggeli vonat is csak 730-kor 
ér Eperjesre. Kérjük tehát a Ksod. vasút vezérigaz­
gatóságát, hogy három postavonatunkat Eperjesre 
korábban hozassa be, főleg pedig a Kassán való túl­
hosszú tartózkodást annál inkább rövidittesse meg, 
mert d. u. 1230-kor induló kassa—tarnowi vonatnak 
úgyis meg kellene előznie a 12l7-kor elmenő kassa— 
poprádi személyvonatot. Ezen a vonalon ugyanis 
12u3-kor úgyis gyorsvonat indul s az a személyvonat 
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kevésbbé fontos, m nt a kassa—tarnowi nemzetközi 
vonalnak legfőbb vonata, mely folytatása a budapesti 
gyorsvonatnak. Ennek minden körülmények közt 
meg kell előznie a kassa-poprádi személy vonatot, a 
mint eddig mindig így is volt. Reméljük tehát, hogy 
a vasút vezérigazgatósága e vonal lakosságának ezen 
jogos óhajait mennél előbb teljesíteni fogja.

Az eperjesi vértanúk emléké­
nek megörökítésé érdekében kiküldött bizottság április 
26-ikán tartott gyűléséi , melyen Zelenka Fái püspök 
is résztvett, megállapították, hogy az ünnep június 
11-ikén lesz. Az ünnepi beszédet br. Pronay Dezső, a 
magyar ág. h. ev. egyetemes egyház egyházi és iskolai 
főfelügyelője, főrendiházi tag tartja. Az ünnepélyen, 
melyet Tahy József, mint helyettes kollégiumi felügyelő 
nyit meg, Csengey Gusztáv ódáját Draskóczy Lajos 
szavalja A szobrot az emlékbizottság nevében Kubinyi 
Albeit udv. tanácsos, egyházfelügyelő ad|a át a Kollé­
giumnak, a melynek nevében Gyiirky Pál főesperes, a 
koll. igazgatóválasztmány elnöke veszi azt át. Az ének­
pontokat a kollégiumi ifjúság alkalmi dalkara látja el. 
Az ünnepélyt megelőzőleg istentisztelet lesz az ev. 
templomban, mely alkalommal az oltár előtti szolgá­
latot Zelenka Pál pü-pök végzi, míg egyházi beszédet 
Korbély Géza tart Az ünnepet megelőző napon este 
a városi színházban díszelőadást rendeznek. Szinte keiül 
Gabanyi Árpádnak, városunk szülöttének «Caraffa» ez. 
drámája. A leleplező-ünnepen, mely iránt országszerte 
nagy érdeklődés nyilvánul, képviselve lesznek úgy a 
kormány, mint az országgyűlés két háza, nemkülönben 
számos hatóság, a szomszédos városok és vármegyék. 
Jelen lesznek továbbá az ev. egyház összes püspökei 
és felügyelői s a tiszai ág. h. ev. egyházkerület egész 
lelkészsége.

Oii'nlton fogy.'isztási szövet­
kezet alakult múlt vasárnapon.

— A híilgykőzőiiNÓg szives figyelmébe 
ajánljuk Sziklai Samu divatkereskedő (Fő-utcza 107.) 
kirakata megtekintését, a hol mindennemű kézimunkák 
mesés kivitelben láthatók, — úgyszintén mai szá­
munkban közzétett hirdetését.

— Hangverseny «i t;initónö- 
képzöben. Az eperjesi állami tanítónőképző- 
intézet május 6-ikán délután 6 órakor, az intézet 
Kossuth Lajos utczai tornatermében, az Ifjúsági Segély­
egyesület javára, hangversenyt rendez. Ülőhely 2 kor., 
állóhely 1 kor. Jegyek előre válthatók Kósch Árpád 
üzletében. Feltilfizetéseket köszönettel fogadnak. A 
nyolez számból álló műsor igen érdekesnek Ígérkezik.

— A NI. K t o gy o»*ű 1 ct
epoi'jcssi OssxtAlyn kiadásában megjelent 
Útmutatóját az Egyesület tagjai — mint értesülünk — 
e napokban megkapják. Ebben az Útmutatóban fog­
laltatik a kirándulások jegyzéke is; ezek szerint máj. 
10-ikén (vasárnap) lesz az első kirándulás, még pedig 
a kassaiakkal egyetértőleg a Süveg-(Sivecz)-hegyre. 
A kirándulásra vonatkozó részletes tudnivalók a 
központi iroda kirakatában kitéve lesznek. Az Osz­
tály elnökségének sikerült rövid idő alatt a diák­
szállót is létesíteni s erre a kulturális intézményről 
körlevél útján értesítette az ország összes polgári-, 
közép- és szakiskoláit. A körlevelet érdekességénél 
fogva ideiktatjuk : „A M. Kárpátegyesület eperjesi 
Osztálya már eddig is minden lehetőt elkövetett a 
tanulóifjúság kirándulásai érdekében. Ugyané törekvés 
vezette a választmányt, midőn április hó 11-ikén 
tartott gyűlésén elhatározta, hogy a Sárosmegyébe 
ránduló tanulóifjúság számára Eperjesen 30 tanuló 
befogadására diákszállót szervez, melyben az ifjúsági 
kirándulás résztvevői csekély (20 fill.) díjért szállást 
kaphatnak és kedvezményes áron étkezhetnek. Eddig 
az Eperjesre s általában Sárosmegyébe készülő ifjú­
sági kirándulásoknak sok bajt okoztak az elhelyezésre 
és ellátásra vonatkozó előkészületek, úgy, hogy igen 
sok kirándulás e bajok miatt, s igen sokszor kellő 
személyes összeköttetés híján is, egyszerűen elmaradt. 
Mindezeken a bajokon a diákszálló szervezésével 
akarunk segíteni. Diákszállónk oly intézmény akar 
lenni, a melyben bármely ifjúsági kirándulás részt­
vevői — előzetes bejelentés mellett — szives fogad­
tatásra számíthatnak. Egyesületi Osztályunk a kultúra 
szolgálatában még arra is kész, hogy szívesen segéd­
kezet nyújt az ifjúsági kirándulások útitervének össze­
állításában ; sőt mi készségesen felsoroljuk itt azokat 
a fontosabb sárosmegyei nevezetességeket, a melyekért 
érdemes idefáradni. Mi ide iktatjuk azokat olyan ösz- 
szeállításban, a hogy azok a legjobban megtekinthetők. 
Első nap: Eperjesen: II. Rákóczi Ferencz udvarháza, 
Caraffa vértanúinak emléke a Kollégium észak nyugati 
szögletén, r. k. nagytemplom, Klobusitzky-palota, 
Kálvária; sóvári sófőző; vonaton Nagysárosra: 
11. Rákóczi Ferencz vára és kastélya (a fejedelem
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4. oldal EPERJESI LAPOK 1908. — 18. szám.
1908.

elfogatási helye'. Este vissza vonaton Eperjesre. — 
Második nap: Kirándulás vonaton Bártfára (Bártfán 
a Sárosmegyei Múzeum és dóm); délelőtt kirándulás 
kocsin Sárosmáriavölgyre (üveghuta); délután Bártfa- 
fürdő és Zboró (vár és II. Rákóczi Ferencz kastélya 
a 100 hársfávalí. Este vonaton Eperjesre. — Harmadik 
nap: Eperjesről reggel jókor szekereken (személyen­
ként 70 fill.) a 24 kilométernyire fekvő szinyelipóczi 
völgybe és a Kőasszonyhoz; onnan gyalog Sirokán 
át a branyiszkói hágóhoz; onnan Szepesváraljára 
(vas.-áll.), vagy Sirokán át Kluknóra (vas. áll.). Gyalog­
lás. az egész napra felosztva, körülbelül 5 óra. A 
túra nem nehéz s így megtéve nagyon olcsó. Egyik­
másik útrészleten, például Sirokáról Kluknóra, vagy 
Sirokáról Branyiszkóra és Szepesváraljára — előzetes 
intézkedés mellett — kocsi is igénybe vehető. Az így, 
három napra összeállított programúiból természetesen 
minden kirándulócsapat azt és annyit vállal, a mi és 
a mennyi neki tetszik. Ajánljuk azonban, hogy a 
szinyelipóczi völgy és a Branyiszkó ki ne maradjon 
az útitervből. Mindkét hely nagy nevezetességű: az 
egyik mint páratlan természeti szépség, a másik 
szabadságharczunk egyik legnevezetesebb helye. A 
diákszálló használata csakis az Osztály központi irodá­
jában kiállított igazolvány mellett történhetik. Ide 
kérjük a bejelentéseket intézni. A bejelentéseket 
— torlódás elkerülése végett — legalább 8—10 nap­
pal előbbre kérjük. A bejelentésnél méltóztassék 
velünk tudatni, hány ágyra van szükség, s hány napig 
kívánják azokat igénybe venni. Az eperjesi diákszálló 
május elsején nyílik meg s késő őszig lesz nyitva. A 
diákszállóval kapcsolatban felnőttek részére szervezett 
turistaszállót is nyitunk, még pedig nemcsak Eperjesen, 
hanem Bártfán is, melyben a Kárpát-, vagy bármely 
más turistaegyesület kötelékébe tartozó turisták — ha 
legalább hármas csoportokban érkeznek — személyen- 
kint 80 fillérért szállást s mérsékelt áron ellátást 
kaphatnak.“

— Újdonságok fényképészeti kamarák­
ban kaphatók Cattarino S. Utóda: Földes Samu papir­
és díszműárú-üzleteben (Eperjes, Fő-utcza 78.), a hol 
mindennemű tényképészti eszközök, a szükséges összes 
vegyi és optikai kellékek eredeti gyári arakon, előnyös 
részletfizetésre is beszerezhetők. Kívánatra árjegyzék. 
Ugyanott sötét-kamra díjtalanul áll a t. Közönség 
rendelkezésére.

— Elítc'lt párbajozók. Az eperjesi 
törvényszék dr. Springer Zoltán és dr. Hirschfeld Márk 
felsővízközi ügyvédeket 4—4 napi államfogházra ítélte 
el, mert perből kifolyólag egymást megsértvén, pár­
bajt vívtak. Az ítélet jogerős.

— Szakszerűen oltott rózsák 
a legszebb fajokban és nagy választékban, — külön­
féle tavaszi virágok, mint: árvácska, százszorszép, nefe­
lejts stb., továbbá mindenféle nyári virágok és vetemé- 
nyek palántái kaphatók, s a nagy kereslet miatt 
megrendeléseket már most elfogad Viktorinyi Gusztáv 
kertész, Eperjes, Szebeni-út 30. szám.

• — közjegyzői állások sza­
porítása. Günther Antal igazságügyminiszter a 
királyi közjegyzői állások szaporításával foglalkozik. 
A miniszter terve szerint az összes nagyobb vidéki 
városokban új közjegyzőségeket fognak szervezni.

, „ ~ Rákóczi czipökrém a legjobb 
borfényesítő! 5 0 0 a kassai Kakoczi-szobor alapja ja­
vára. Egyedüli gyártója Székely és Társa, Kassa. _L

I-lAi'ázolások. Semsey Richárd sztanka- 
hermányi lakos kocsisa, Mihók Jakab lovai megbok­
rosodtak, a kocsis őket visszatartani nem birta, minek 
következtében a kocsi két vidéki egyént elgázolt, úgy, 
hogy ezek kórházi kezelés alá kerültek. A rendőrség 
a kocsist a kir. ügyészségnél följelentette. — Semsey 
Ottó demétei földbirtokos lovait Szrályik György 
kocsis felügyelet nélkül hagyta. A lovak nemsokára 
a Fő-utczán végigszáguldtak és a Berger-féle kávéház 
kioszkjának vasoszlopaiba ütköztek úgy, hogy három 
oszlop eltört és egyik ló megsérült. Az ittas kocsis 
ellen a rendőrség az eljárást folyamatba tette.

, .. gyermekek
szedjek a «Sirolin-Roche»-t. Ez a legjobb creosot-készít­
mény, melyet a gyermekek a legszívesebben szednek- 
Kituno hatassal van az általánosjó érzésre. Az orrsecre- 
tiok elmúlnak és a daganatok visszamennek. Jobban hasz­
nai, mint a csukamájolaj és vas, melyekkel párhuzamo­
san is jó ideig használható. Kapható a gyógyszertárakban

7 ~ gyógykezelés.
Zavart emesztessel ellátott egyének, kik étvágvhiány- 
öan, felfúvódásban, gyomorgörcsökben és rendetlen 
szekelesoen szenvednek, a «Moll-féle seidlitz-por* hasz­
na ata a ta rövid idő múlva visszanyerik egészségüket.

u a° Z- ~ k°r- Szétküldés naponta utánvétellel 
Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállító által Becs 
I Tuchlauben 9. Vidéki gyógyszertárakban határozottan 
ésOaláaásavaíltmeny kérCndÖ “ “ Jelvényével

— A.vitomol>il - jómtok létesí­
tése végett Sáros-, Abaúj-Toi na-, Szepes-esZemplén- 
vármegyék alispánjai megállapították azon útvonalakat, 
melyek vasúttal nem búnak. Az automobilok 25—30km. 
sebességgel haladnának és 36 utas részére volnának be­
rendezve.

A mostanában leloiyt magy. kir. szab. XXI. sors­
játékra tett visszapillantás jellemző tanulságát nyújtja 
annak, hogy azon körülbelül 33 millió koronái a tehető 
összeg, melyet az osztalysorsjáték évente nyeremények 
fejében kifizet, miként osztódik el az ország minden 
vidékére, vagyontalan embereket téve gazdaggá; foko­
zott mértékben igazolja ezt éppen a most lefolyt XXI. 
sorsjáték. A 600,000 koronás nagy jutalom Szabadkái a 
kei ült; a 400,000 koronás eiso főnyereményt Szolno­
kon nyertek; a 200,000 koronás nagy nyeremény és 
a 100,000 koronás főnyeremény, úgyszintén az 50,000 
és 60,000 koronás főnyeremények Budapesten kerültek 
kiosztási a; a 80,000 koronás nagy főnyeremény Nyíregy­
házának jutott, a 40,000 koronás főnyereményt Kassa 
kapta; Pozsony is részes a nyereményekben 30,000 
és 20,000 koronás összegekkel. Számos jelentékeny 
nyeremény került még az ország különböző vidékeire 
fentieken kívül. Mérlegelve azon körülményt, hogy a 
sorsjegyek legnagyobb része 1 3 és ’/¿-es beosztásban 
kerül kibocsátásra, megközelítőleg fogalmat alkothatni 
arról, hány ember lett szerencsés ily főnyeremények révén
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ALKAL1KUS NATRON-LITHION GYÓGYVÍZ.
Orvosilag ajánlva: húgysavas diathesis, Itöszvény. czukorbetegség. 

gyomor-, vese- és húgyhólyag-bántalmaknál stb.

Alint iivlitéi- <'-*-> lyorviz
Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi iroda: BUDAPEST, LIPÓT-KÖRÚT 29.
Főraktár:

HEIX' SIMON úrnál
Epe t-J e s.

Kapható: Gyógytárak-, drogueriák- és füszerüzletekben.

— Engedélynélküli kártya- 
g'rirtás miatt, az eperjesi pénzügyigazgatóság 
vadkeresete alapján, a kassai kir. törvényszék Horovitz 
Ch. bártfai nyomdászt 1000 kor. bírságban marasztalta. 
Horovitz ugyanis u. n. «pittli-kártyák»-at készített a 
nélkül, hogy erre a pénzügyi hatóságtól előzetes en­
gedélyt kieszközölt volna. Horovitz az ítélet ellen a 
kassai kir. táblához felebezett.

Rövid hívek. A rozsdás és zománczozat- 
lan mérlegeket a legutóbbi hetivásáron rendőrségünk 
lefoglalta és az árúsok ellen a kihágási eljárást meg­
indította. — Bernát Péter kutyája Harcsár András 
tanulót megmarta. Az ebet megfigyelés alá vették.__
7amássy Gyula szabósegéd nejét gyanús eb meg­
harapta. A sérült nőt Budapestre, a Pasteur-intézetbe 
szállították. A kutyák rendkívüli elszaporodása és 
garázdálkodásai miatt Eperjesen sok panaszt hallunk. 

leller Bernát mészárosnál a rendőrség most, a 
tilalmi időben, öz-sutát talált. Ezt lefoglalta és az eladó 
Zgioch Józsefné kofa ellen a kihágási eljárást meg­
indította — Jedlinák János, Amerikából Benedek- 
vágására utazónak öthónapos gyermeke, a kimerültség 
miatt, a vonaton meghalt. — Juhász Ferencz rendőr- 
szakaszvezető a színházi pénztárnál arany nyakláncz- 
függeléket, kulcsot és piros gyöngyöt talált. — Dr. Kohlt 
Kálmán ügyvédjelölt ruhájából tisztítás közben 130 K. 
bankjegy és 7 korona értékű bélyeg az emeletről a 
a földszintre leesvén, elveszett. Az átadó jutalomban 
részesül.

IRODALOM.
Eperjesi jogtanár műve.

Dr. Ereky István, jogak'adémiánk fiatal tanára nagy 
munkával gazdagította a jogi irodalmat.

A mű czíme «A helyhatósági önkormányzat Magyar­
országon.» I. kötet.

Erekyt, a mióta a magyar polgári törvénykönyv 
tervezetének köréből vett tanulmányai közel 400 ol­
dalas kötetben megjelentek, a kiválóbb jogi Írók közé 
sorozzák. Javaslatait az általános polgári törvénykönyv 
tervezetében nemcsak figyelembe vették, hanem, a mi 
nagy kitüntetés-számba megy, azokkal az előkészítő­
bizottság teljes ülésekben foglalkozott.

Tudtuk, hogy most is nagyobb munkán dolgozik. Cso­
dáltuk azt a nagy akaraterőt, melylyel távol birta magát 
tartani minden szórakozástól, csak hogy idejét teljesen 
munkájának szentelhesse s azt mielőbb befejezhesse.

Előttünk fekszik immár ez a 360-lapos kötet, a 
melyben Ereky széles látókörrel és a nemzeti géniusz ere­

jébe vetett, mély meggyőződéssel a vármegyei önkor­
mányzat múltját, fejlődését és mai szervezetet ismerteti.

Erekynek e nagyszabású munkája a közigazgatási 
jog irodalma tétén jelentős helyet foglal el. Az eddig 
megjelent művek többnyire csak a közigazgatási tör­
vények, rendeletek és jogszokások rendszeres gyűjte 
menyei; Ereky munkája pedig a közigazgatás rendszere­
itek történeti alapon megírt, mely rehato kritikája, a 
melynek részletes és beható méltatása a jogi lapok 
feladata lesz ugyan, annyit azonban már most meg 
állapíthatunk, hogy e műve által Ereky nemcsak a 
maga számát a biztosította a teljes elismerést, de fényt 
vetett a jogakadémiára és a Kollégiumra is
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Az E. T*. V. E. Eperjesen c*si 

Krissán. A húsvét vasárnapon az E. T. V. E. és 
a kassai csapat közt Eperjesen lefolyt mérkőzés Epei jes 
gycízelmével végződött. Ezután április 26-ikán kellett volna 
a Kassai Akad. Sportegyesületnek és az E.T.V. E.-nek 
a felsőmagyarországi bajnokságért football-méi kőzésre 
kiállania. A kijelölt szövetségi bírót hivatalos elfoglaltsága 
akadályozta a mérkőzés vezetésében s bára K. A S E.-nek 
még elég ideje lett volna erről a M. Labdarugószövt t 
séget tudósítania, ezt tenni elmulasztotta. A bíráskodást 
Salamon M. (K A. C). töltvén be, a mérkőzés nem 
lett bajnoki, csak «barátságos». Ezt a jelzőt azonban 
legfölebb gúnyképen lehetne reá alkalmazni. A mérkő­
zés elég símán indult: az E. T. V. E. már a harmadik 
perczben gólt lőtt s ezt az előnyét a 33 perczig még 
két góllal növelte. A rövidlátó bíró ezután három bün­
tető rúgást ítél meg az E. T. V. E. ellen s azokból 
kiegyenlítődik a viszony. A K. A. S. E. erre heves tempót 
diktál, a játék elfajul, úgy, hogy az E.T.V. E. csapatában 
csak a kapus maradt épen, a többi játékos mind szen­
vedett kisebb-nagyobb sérülést, úgy, hogy a játék néha 
csak kilencz emberrel folyt. Sőt, a mire eddig példa nem 
volt, egyik kassai játékos annyira elragadtatta magát, 
hogy a labdát berúgni szándékozó E. T. V. E -csatárt 
megütötte. Sajnos, hogy társadalmi állású, komoly egyén 
a játék hevében egy gólért magát ennyire elragadtatja. 
Áz ü^yct különben az E. T. V. E. a M. Labdarugó­
szövetséghez is áttette, a mely a magáról megfeled- 
kezettet a játéktói bizonyára jó időre eltiltja. A végső 
eredmény 5:5 arányban eldöntetlen volt s a bírótól 
ok nélkül 10 perczczel megnyújtott második félidőben 
egyenlítődött ki az E. T. V. E. javára.

Május 3-ikán mérkőzik Eperjesen d u 4 órakor a 
Kassai Munkás- Tornaegylet footballcsapata a bajnok­
ságért az E. T. V. A.-vel.

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonos:

Dr. Obetkó Dezső. Kósch Árpád.

I M.
H sökn'
■ férjer
I tunkb 
| vei n

= jwiltték. -■
Vesebajoknál, a húgyhólyag 

bántalmainál és köszvénynél, 
a czukorbetegségnél, az 

emésztési és lélegzési szervek 
hurutjainál 

a Sor és £ithion tartalmú 

Salvator-forrás 
kitűnő sikerrel haszuáltatik. E forrás kiváló tulqdonsáflril

Húgyhajtó hatáiM.

Kellemes ix<L 

Vasmente«.

Könnyen emészthetik 

Teljesen tlaxta. 
Állandó összetételi.

Első rangú győgyvtg 
és 

dl aeteti kui ital.
Különösen oly egyéneknek 

ajánlatos, a kik ülő életmódjai 
folytán aranyeres bántál- 

makban, hasi vérbőségben, 
máj- és veseizgalomban vagy 
húgysavas lerakódásokban, 

vesehomok és vesekövek 
képződésében ssenvednek.

Orvosi szakvélemények, gyógyeredményekríl széli bizonylatok 
s egyébb forrásleírások ingyen, bérmentve állnak nadslkaiém. 

Szinye-Lcljróczi Sál vatorforrán Vállalat 
Budapest, V. Rudolprakpart 8.

mindazon 
szelekczio 
(csillag v 

Mindez« 
I tott támadáj 
I bán érinteti 
I udvari mag] 

De miut 
I jának legutu 
I nel a köven 
I 1. Mindé 
I ólomzárral 1 
I Ödön czégfl

— A»in i </ 
I Mezőgazdák 
I ellenkezőjét] 
I 2. Mindé 
I ólomzárunkí 
I kifejlett,nehl 
I melyet tip] 

egyenkint iJ 
tanár úr val 
vezet ősege d

3. Sohasj 
hogy tenyésj

| iktassa. AH 
állítják. Az j 
tésunk bevd 
Gazdasági 1 
volna, mert 1

4. lg az 
tenyésztő nd 
igyekezik ten 
létezik sok | 
egyenkénti v 
a mi nem t éi 
után való váj 
eszközölhet. 1 
Irtható és ela 
kiválasztott a

5. Igaz vj 
répamag-term 
származó érd 
galomba mtnj

Az igen ti] 
a mi nyilatkq 
mely indító-q 
a mi szelekca 
impregnált ta 
szának fővonj 
irigységből fa 

Ila nálun 
állításokat, aj

Ascherslel]

Termésa 

friss 

má

Ges
csász. és kin

sége

Ezenne 
sorsjáték (X

Az I. ( 
hatosag és 
valamennyi

Budape.
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ELISMERÉSE

GONDOZAá
SZERŰ

EZ OLOBIRTOK
kezeles.

zamat

VHaGTDMANYOS

M0D52ER

Hagy gdnddm.
VEGYALOGATOIT

Mindazon jóbarátok- és ismerő­
söknek, kik Istenben boldogult jó 
férjem halála alkalmával mély bána­
tunkban osztoztak, fájdalomtelt szív­
vel mondunk köszönetét.

Kubányi Béláné
és gyermekei.

r p ad.

S£

vek

0

Endrényi
út«» trncAi

SEC

Üoitó friss) Szakemberek

• SO FRANCZIA
kRemek

i
Jr Kiváló

f ILLAT. / APRÓGYÖNCrWjj

SZAKSZERŰ J IelKÍISMERETEí

73rrln Nyári és téli gyógy-
UuuulOI IUIUU b'ly- a magyar Irgalmas-rend tulajdona. 
- ------ -------------— Elsőrangú kénes-hévvizű gyógyfürdő; mo­
dern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, uszodák, 
török-, kő- és márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és villamosvíz- 
urdők. Ivó-kúra _’oo kényelmes lakószoba. Szolid kezelés, 

jutányos árak.
Prospektust ingyen és bérmentve küld

az igazgatóság

Válasz
mindazon támadásokra, melyek az impregnált és 
fcsiHa^víd (val°fftott) takarmány répamagra 
(.csillag vedjegygyel) vonatkoznak.

’?a,1Kattunk azokról a rendszeresen folyta­
in Sf CS S>’an“sításokról, melyek szóban és Ks- 
rniv.r, i k a, "^tekintélyű Mautnér Ödön cs és kir 
udvari magkereskedö czéget Budapesten.

De miután a «Magyar Mezőgazdák Szövetkezete» lan- 

nel a kővetkezőket jelentjük ki a nyilvánosság előtt. 
ólomzárrBd HlíPo"??’ csiI.lak’Jegyű védjegygyei és eredeti 
A mznrraJ ellátott takarmanvrépamag. melvet a Mauthner 
- VeÄ- t0nyleg impregnálva is'fett

t.s 2. Minden egyes bál takarmánvrépamag, melvet a mi 
kifejletten h^' 3 M:juthn,<ir Odön «égnek szállítunk; teljesen 
mlívet ’ jí,rcdetlJe|,eggel bíró anyarépákból származik, 
enienkint m é ríaT'ira nézve Moratóriumunkban 
egyenkmt megvizsgálunk. - Ae», tehát, ha Rázsó 
vezetőséaJaR> 3i ,Ma^’ar, Mezőgazdák Szövetkezetének» 
vezet ősege ennek az ellenkezőjét állítják.

3. Sohasem kértük a «Német Gazdasági Egyesület»-et 
hogy tenyésztésünket a magtenyésztési törzskönwbe be- 
111S’ a " tehát’ ha ezt bármely oldalról is
‘ Ü , • Az az állítás sem igaz, hogy répamag-tenyész- 
tésunk bevezetésére vonatkozó kérelmünket a «Német 
Gazdasági Egyesület» bíráló-bizottsága visszautasította 
volna, mert eziránt sohasem folyamodtunk.

4 Igaz azonban az, hogy minden nagyobb, szolid 
eny sz ó nemet czég az anvanövénv kiválasztása által 

ígvekez'k termékeit megjavítani, — hógv velünk együtt 
létezik sok magtenyésztő, ki a laboratóriumban való 
egyenkénti vizsgálattal a takarmányrépa minőségét javítja 
a mi nem tévesztendő össze azzal á szokásos szemmérték 
uta"v.ad válogatással, melyet minden gazda egyedül is 
eszközölhet Ezen eljárás természetesen össze sem hason­
lítható és elenyésző értékkel bír a vegyi vizsgálat alapján 
kiválasztott anyarépákkal szemben.

5. Igaz végül, hogy nincs oly szolid német takarmánv- 
répamag-termelő, ki szelekczionáít (válogatott) anvarépáról 
szármázó eredeti magvait olcsóbb áron bocsájtaná for­
galomba, mint mi.

Az igen tisztelt gazdaközönség eléggé intelligens, hogy 
a mi nyilatkozatunkból levonja azt a következtetést, hogy 
mely indító-okokra vezetendő vissza az a hajsza, melyet 
a mi szelekczionáít (válogatott) anyarépákról tenyésztett, 
impregnált takarmányrépamagunk ellen indítottak,’s e haj­
szának Kivonásaiban ne lásson mást, mint gyűlöletet és 
irigységből fakadó gyanúsításokat.

Ha nálunk terjesztenek ehhez hasonló irigy, valótlan 
állításokat, az illetők ellen megindítják a bünfenyítő eljárást.

Aschersleben, 1908. április hó.

Gustav Jaensch & Co.
magtermelési részvénytársaság.

minden jobb vendéglőben, kaveházban és ííiszerkereskedésben. 
•••••••••••••

Kerestetik egy 

négy-szobás lakás 
augusztus 1-jére vagy előbb.

Czím a kiadóhivatalban.

<r

I

Természetes, ezüst üstben mindenkor 

frissen befözött, kiváló finom

málnaszörpöt

Aláírási felhívás.
........
Pvűitét T-lt 1eZCf f egyréSZt rendszeresített- kötelező heti befizetések által a kisebb tőkék 
Si tt hit k. T-lke2!;*/aKok takarékosságának előmozdítása, másrészt ezen, kizárólag szövet­
sz L • |ag° i’ tg>UJtO,t tókenek kölcsönök utján és olcsó kamat mellett a szövetkezeti tagok hitel­
szükségletének fedezesere való fordítása. 6

Szövetkezeti tagul minden feddhetlen jellemű egyén — kor- és nemkülönbség nélkül — jelent- 
kezhetik. kt magat egy jegyzett betét után a szövetkezet pénztárába hetenkint 1 kor. fizetésére kötelezi

Egy es ugyanazon tag több betétet jegyezhet Minden jegyzett betét után a jegyzés alkalmával 
gy korona beiratasi díj fizetendő, mely beiratási díj, ha a szövetkezet meg nem alakul, a tagoknak 
.sszafizettetik. Ha valamely tag a szövetkezet megalakulása után a közgyűlés által megállapítandó 

alapszabályok szennt befizetéseit meg nem kezdené, az aláíráskor befizetett díjak a szövetkezet javára 
esnek es vissza nem követelhetők. J

A szövetkezet első igazgatóságát az alapítók nevezik ki. Mihelyt aláírás után legalább 600 betét 
jegyeztetett, alulnottak tartoznak a szövetkezet megalakítása czéljából alakuló-közgyűlést összehívni

Az alíiii-As liatói-iclejc; 19OS. mAjn-s hó 1O.
Az alakuló-közgyűlés jelen aláírási felhívás kibocsátásától számított 60 nap alatt egybehívandó 

különben az eszközölt aláírások érvényüket vesztik.
, - . A.Z CZen ala"áS1 felhívást kibocsátók a szövetkezet megalakulásáig minden, a szövetkezetei illető
ténykedésükért szavatolnak.

Eperjes, 1908. márczius hó 31-ikén.

Hodobay Andor s. k., praelatus, 
apátkanonok,

György Lajos s. k., a szeszfinomító 
igazgatója,

dr. Ferbstein Károly s k , ügyvéd, 
Moskovics Gyula s. k., vaskeresk., 
Bohrandt Lajos s k., kereskedő, 
Ferderber Izsó s. k., 
Horovitz Miksa s. k.,

segéd, 
Groszmann Samu s.

gyáros,
Bodon Miksa s. k. m. kir. állatorvos, 
Ágoston Károly s. k., háztulajd., 
Rácz István s. k, pt. főtiszt,

hivatalnok, 
kir. adóhiv.

k., rézárú-

Divald Lajos s. k„ a Díváid K. 
Fia czég tulajdonosa,

Roskoványi Miklós s. k., földbirt., 
Károly Arthur s, k, a szesz­

finomító főkönyvelője,
br. Ghillány László s. k„ magánzó, 
Gerő Mihály s. k., kereskedő, 
Engländer Adolf s. k., magánzó, 
Klein Kornél s. k., földbirtokos, 
Hartmann Emil s. k„ bor- és 

szeszkereskedő,
Ernő s
Sándor s.
András s.

I

I

Hercz
Bruck
Gaskó
Zombory Viktor s. k., háztulajd.

Részjegyek jegyezhetők az alapítóknál.

k.,
k.,
k.,

téglagyáros, 
malombérlő, 
magánzó,

-^= szállít ------------------ =

Gessler Siegfried
csász. és kir. udvari szállító és Ő csász. és kir. Fen­

sége József főherczeg kamarai szállítója

K.öt)ánya.

Hirdetmény
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab Osztály­

sorsjáték (XXII. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárúsítóknak árúsítás végett kiadattak.
Az I. osztály húzása 1908 niíijus hó ^21. és ^23-ikán tartatik meg. A húzások a Magyar királyi állami ellenőrző 

hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a húzási teremben. — Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték 
valamennyi árúsítóinál kaphatók. _ _ _ J

Alrvg-j. Kir-. SSxalo.
Budapest, 1908. évi április hó 26-ikán. Osztálysorsjáték Igazgatósága.

Lukács. Hazay.
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Eperjesi Kerületi Munkásbiztosító Pénztár.
616 ,

10. .s S23,n* Hirdetmény.

Baumöhl Zsigmond főorvos, délelőtt fél 8 
9 óráig, déli fél 12 órától fél 1 óráig, 
Gallotsik Sándor délelőtt 7 órától 8 óráig, 
órától 2 óráig.

9 óráig,

Az Eperjesi Kerületi Munkásbiztosító Pénztár ré­
széről közhírré tétetik, hogy f. évi május 1-jétől kezdö- 
dőleg i íénztár hivatalos ói’íii hét­
köznapokon délelőtt X oratol délután 2 óráig tartanak.

A tártját bizalmi-férfiú hivatalos órái: hétköz­
napokon délelőtt 8 órától 9 óráig.

A kisszebem bizalmi-férfiú hivatalos órái: hétköz­
napokon délelőtt fél 12 órától délután 1 óráig.

A pénztári orvosok rendelnek (a központi ren­
delőben) :

<zj hétköznapokon:
1. dr. 

órától fél
2. dr. 

délután 1
3. dr. Földi Manó rendel délelőtt 8 órától 9 óráig, 

délután 12 órától 1 óráig;
b) vásár- és ünnepnapokon:
dr. Baumöhl Zsigmond főorvos délelőtt fél 8 órá­

tól fél
dr. Gallotsik Sándor délelőtt 7 órától 8 óráig, 
dr. Földi Manó délelőtt 8 órától 9 óráig;
c) a bártfai orvos rendel:
május hó 1-jétől szeptember 30-ikáig délelőtt 7 

órától 8 óráig, délután 1 órától 2 óráig; október 
1-jétől április 30-ikáig délelőtt 8 órától 9 óráig, dél­
után 1 órától 2 óráig.

Nagy ünnepeken vagy kettős-ünnepeken a központi ren­
delő zárva van és az orvosok saját lakásaikon rendelnek.

Eperjes, 1908. évi április hó 21-ikén.

Szii. lai Henrik s.t., Schrciber lynácz s. k 
'gazg. elnök. igaz gatJ.

■ Köhögés.
A ki az egészségét szereti: óvja azt!

fy (T\ FT" közjegyzőileg hitelesített bizo- 
ji J ¿T ¿1 nyítvány tanúskodik a

= K.AISJLHK-fclc z=

■

pompás ízű maláta kivonatának segítő, eredménvt- 
hozó hatásáról.

Orvosilag megvizsgálva és ajánlva köhögés, re­
kedtség, hurut, elnyálkásodás, torokhurut, görcs- és 
hökhurut ellen.
Csomagok ára .20 és -4-0 fillér, doboz 80 fillér. 

Kapható:
SCHOLZE ALFRÉD 

czukrászdája- s kávéházában és 
LEFKOVITS EMIL 

kereskedésében EPERJESEN.

A Kassai Jelzálogbank
RészvenytúrNiiNág;

az életbiztosítással kapcsolatos betétüzletet 
üzletágai közé bevezette és e czélból egy elsőrangú 
biztosító-intézettel lépett szoros összeköttetésbe

Az üzletág lényege a következő: A belépni szán­
dékozó kötelezi magát 1 — K -ás heti részletek fize­
tésére A befizetéseket nem kell feltétlenül hetenként 
eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizethető. 
Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja.

15 cItroltY-v'd
a mikor is az 1-koronás heti befizetés kamatos ka­
mataival együtt 1000 — K.-ra nő fel, ezt a teljes ősz- 
szeget, vagyis
1()()() K.-í’vt kc-zhez k.ipja.

A mennyiben azonban már az első részlet befize­
tése után elhaláloznék, az egész 1000 K. haladék­

talanul esedékessé válik. Ha azonban a díjak befize­
tését 15 év előtt beszüntetné úgy betétjét kamatos 
kamataival együtt bármikor kézhez kaphatja

A biztosításért évről évre csökkenő minimális 
pótdíj fizetendő, a melv az utolsó években már csak 
circa 2 -3 fillért tesz ki.

Beléphetnek 20—60 évig terjedő életkorban levők.
Egv-egy ügyfél több 1000—1000 koronás tételt 

is jegyezhet.
A midőn a nagyközönség figyelmét erre az életre­

való takarékossági módra tisztelettel felhívjuk, még 
csak azt jegyezzük meg, hogy az ország más helyein 
létesített hasonló rendszer a legmelegebb fogadta­
tásban részesült és ma már milliókra megy az az 
összeg, a mely ilyképen jegyeztetett — Bővebb fel­
világosítást nyújthat Eperjesen Tolnai Ármin, Fő- 
utcza 37. sz.

Nevezett pénzintézet a rendes takarekbetet után 
4®/0 kamatot térít meg és a 10%-os tökekamat-adót 
sajátjából viseli.

Vidéki betevők betétkönyveit bérmentve küldi a 
betevő czimére vagy azok megőrzését díjtalanul 
elvállalja.

I' TIRGRAM-POR
az egyedüli szer, mely az összes rovarokat 
gyorsan és alaposan kipusztítja; üvegben 
— 30, 60,1 és 2 —koronáért kapható

C'jsívR 6 napig maradhat itt a legnagyobb és legjobb magyar

CIRKUSZ LIPOT K
Eperjesen, o. Vásártéren.

TIRGRAM-TINKTURA
csakis poloskák ellen, üvegekben —40, 
— 80, 1'20, 2'60 és 5'— koronáért kap­
ható minden jobb drogériában, tűszer- és 
festék-kereskedésben, a hol Tirgram-pla- 
kátok ki vannak függesztve. Ügyeljünk a 
< 1IRGRAM* névre Gyár: Budapest, 
1F. kér., Károly-utcza 1.

Kapható Eperjesen: Bakay Ferencz, Dalhström 
Károly, Feldmann Adolf, Mikolik István, Zipszer 

falamon, Bein Simonnál

A 100 személyből és 36 lóból álló társaság — 16 rengeteg szállítókocsijá­
val — Kassáról Lemberg felé menőben útba ejti Eperjest is és 

kedden, f. évi május hó 5-ikén este 8 órakor 
tartja meg nagyvárosias, ói-iris pro^rainrm’t —

megnyitó-előadását,
óriási, 2500 embert befogadó, vízálló ponyvasátorában.

Az előadások alatt a társaság 14 tagból álló elsőrendű zenekara játszik.
Jegyek előre válthatók Gubcsó Gyula úr czukrászdájában.

óta forjraloin >au.

Berber-féle 
őyósy-kntrűny-szsppan, 
Ofvcfí tekintélyek által ajánlva, Európa legtöbb ih a maiban ténye« 

«ikerrel alkalmaztatik 

mindennemű bőrkiitegek 
allén, nevezetesen idült pikkeiy-sömör, elosti küterek, tiryazin» 
n °Jr’Je7C8’e-’ °tvar, fagy lag, labizzadas. te»- ee tzakállkorpa 

ellen. A Ber<er-fele kátrariy^zappan tartalmazza a h»-kíltrinv« 
ŐO -át ee minden egyob. a kereske felerm*'-* dölor < iio natrany« 

szappanoktól ieny?ge®en különbözik. Idült bői beteg-aőg-eknél 
»ikerrel alkalmaztatik a otrányszapnaa e et‘ ■« 

Berger-féle kátrány-kénszappan. 
Mint gyengébb teAtrőiiyazappnii az arcbőr tiact.l alansAffaft 
•Hávohtáeára, a ryermekeknpk valamennyi tér 'Melege« ellen tel ii- 
■nlhatlan bőrtiaztitó. mosdó ev türdŐ*zappan mindennapi 

haasnőlatnl «zoigal «¡31 

Berger-féle glycerin-kátránj szappan 
í#°/o glycerin-tartalommal és Unom tl.attü.

Mint kiváló bőrápoló -er kitűnő eredm.tiyiiyel hisználtatik. 
tovibti a, 1584

Berger-féle borax-szappan 
kititlaeK, napsütés, Mzeplo, miteMcr é» e<yób bőr- 

bajuk ellen
-<» fillér liaaznAlati 

utaaitóeaai együtt. A vásárlásnál natarozottau 
Herser-ieie satrs ly-szappint és borax-szumant 
r«.? <omP‘iu iaihatő •* ’ 

e*gjenie«t minden cím­
kén.

Kitüntetve dinok levéltél 
Becsien n-ss-ia. ee

•rnujimuinel a páriái vilOickiAllKá.ou 1900.
Minden egyé: gyógy- es geezsegi sz .pp .u m i. Bericer-léle 

lyartman>, a minden szappanhoz mellékelt használati utasításon lei 
van sorolva.

Kapható minden .yovytárban és hasonló ílzletnen.
Nagyban: G. He.l & Comp.. Wieu I., xkíoarstr. 8. 
B»g, nrorvitgi 1 urak tár torok Joz.el ffy<i.y«zer~ 
lóra. Hudapewt. Kiről .-n.. Tha-Imayer S atz, r.r n I-
utra, Jlo nár e«» vio*«*r «Irouraist i i, Itormm jcr< ex— 
ntea. hi Mii.ihrn minden bulim «ti. valamint Ma- 
gyaroroilx ▼ o i ia ♦ mindé a igyóxie ert.l-
raibnn* tovAbbA a jo .1» «tr agiieriükban t-n illatszer— 

kereftkédér.kben.

Kapható Eperjesen Korn Vilmos úr gyógyszer­
tárában, valamint Magyarország összes gyógyszertáraiban.

Szives tudtára hozom a m. t. vásárló közönségnek, liogv 
üzletembe et tavaszi u.jdor> wágolr 
nagy választékban megérkeztek, ú. m : női finom Costumes- 
szövetek, selyemszövetek, kész blousok mindenféle kivitel­
ben: selyem és csipke napernyők, csipkekelmélc és -díszek stb.

Egyszersmind megemlítem, miszerint ezután állandóan 
raktáron fogom tartani a szőnyeg-, függöny- és ágytakaró- 
czikkeket is.

- «7

Kérem a nagyközönség szives pártfogását.

Illő tisztelettel:

THRÓR GYULA
női-, férfi- és kelengye-árúháza Eperjes, Fő-utcza 69.
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1 1,4 kig. szám.

..., * * arorsza^,,.
az egyedüli ismert szénsavdús vasforrás Le„xhx ’

m„ó ivéforrás belső hasm^Mra VaSa‘ UrU1’

zezon. május 15-től szeptember 30-ig
Felülmúlhatatlan vérszegénység «a v ■ x-«. kom Ilco

munkásság után. K k cro
• ■• •■'^ös ¿r. Rhorer Aladár hív. fürdőorvos.

' \ ' ■■ '
IakM arkedrezmfayrt! eis. ut . *£’£bo»' ’ Vi!in’^

Vezérképviselő: LUCHS EDE ÉS TARSA, Eperjesen

I
. r

OKMÁNY. ÍRÓ ÉS 
FOGALMI PAPI ROK

KAPHATÓK MINDEN JOBB 
PAPIRKERESKEDÉSBEN

s ;
vendéglő-

Hirdetmény.
Eperjes sz kir. város a tulajdonát képező 

a varos hatarában fekvő szent-ldszlóhegyi 
, r. - eS {urdő,lázi ¿fületeket az öszes mel- 
h¡>eggel, valamint a 924 koronára becsült 

mgo-berendezéssel együtt 1908. éri június hó 
első napjától számítandó három egymásután 
kővetkező evre bérbeadni szándékozván az 
/oífe bü me^rV3rtandó árverés határidejéül 

■ "'«'jus tó 23. J, e
iU óráját a varosháza tanácstermébe kitűzi 
azz.i , íogy az árverés megkezdéséig a polgár- 
me.'-tcr kezeihez zárt Írásbeli ajánlatok is be­
adhatok s heg}’ az árverési feltételek a 
hivatalos orak alatt Matherny Gusztáv városi 
tanácsos hivatalos helyiségében megtekinthetők.

Eperjes, 1908. április 30.

Krayzell Aladár
polgármester.

SVflNYVIZ
VESE- ÉS HÓLYAEBAJOKNÁÍ MINŐÉN VIZET FELÜLMÚL.
KELLEMES. KISSÉ SAVANYKAS ÍZŰ VASMENTES. SZÉNSAVOÚS. 

rendkívül üdítő asztali víz. 
ORVOSILAG AJÁNLVA _

ORVOSILAG AJÁNLVA, 
hógyógymódra használva vese- és hólyagbajoknál, a vesemedencze

, “ fövén>kéPződésnél, a légutak és a
knalasztoszervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizo­

nyult. - Prospektust kívánatra küld a forraskezelöseg ;

Muscbong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfűrdön. |

417—190S. végreh szám.

Árverési hirdetmény.
i’“ vt'r ha’:' ezennel közhírré teszi hogy 

kér. ktr. járásbíróságnak 190S S
’ v:-’~ <ir l’eiatini Braun Zoltán ügwéd által kép- 

. el. Beiatiny Artúr felj-eres őszére Z7«,r- /!;. alperes ellen 
haüáksOtr itvHVK’!Ve:t:C'.S Pr erejéig elrendelt kielégítési vé-re- 

j'kosra az eperjesi kit járásbír <ág ;o s y I is- ■ „ 
fSXutók e?rendc'í«vén annak a korábbi.‘vagy

' 1 ' ' k kct^* «. a mennyiben azok tör-
R itoi K ?yen,-K Volna’ a!',eres lakisán Eperjesen' •• tóul »*’•{

*“•* -xS.
¡•elhivatnak mindazok kik az <. irverezendö ingóságok vétc'- 

go: • raní”SatÖ kl’veít;ését megelőző kielégítuTéshez jo- 
„o. ananas. hogt amennyiben részükre a foglalás korábban 
es. m z, .tetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik e-obbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
mül^S.dOtt 'ráSban V3gy Pcdií: szóval teje^teni el ne 

... ‘Y ttr>ynyes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláián 

.or.ent kifüggesztését követő naptól számittatik.
Eferjet 190$. április 17. „ ,

Spnnyi Kálmán,‘tréjógi r/^-vr4j'r^.

UMANN M
CSÁSIésKIRÍM UDVARI SZÁIIITÓ

KASSA 
Fö-UTCZA 27 

FÉRFftFIU-ÉsLEÁNYKA I 
RUHAK-TELEPÉNEK | 

tavaszi nagy 
ÁRJEGYZÉKE 

megjelent.
T | ~ i

Kívánatra ingyen
& bérmentve

kőolaj-üzemre is alkalmasak, gőzlokomobilok, úf ¡mozdonyok, gőzeséplőgé pék, arató- 

gépek, teljes malomberendezések, talajmívelő eszközök, stb. sth.

kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket es költségvetést.

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK YEZÉRÜGYNÖKSÉGE BUDAPEST
V.. VÁCZI-KÖRÜT 32. ’
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Hazai ¿o ái’tmánv ! I-v i t i a n <”> munka!

MAYER vas- és fémöntöde részvénytársaság 
, SZOMBATHELY-BUDAPEST,

GÉPGYÁR VI. kerület, VÁCZI-KÖRÚT 61. szám.

Benzinlokomobil - cséplő - szerelvények.

— Stabil-benzinmotorok. =

Szívógázmotorok faszén-, koksz- és 

antraczit-íűtesre, 120 HP-ig.

Malomépítészet. =

Szab. hydr. borsajtók, olajprések és 

— mindennemű gazdasági gépek. =

Kedvező fizetési feltételek. Árjegyzékek kívánatra ingyen s bérmentve.

C^ométo-fürdöben szép fekvésű, 
kifogástalan jókarban levő

5 szobás villa
teljesen bútorozva, jutányos áron eladó.

Bővebb értesítést ad az eperjesi áll. tanitónö- 
képzö-intézet igazgatója.

M OLL-
I SEIDLITZ-POR

- K.á.r*pá.ti ~~ 
fenyő-mellczukorka 
minden ilynemű készítményt felülmúl fenyő- 
kivonat-tartalmánál fogva köhögés-, rekedt­
ség-, meghűlésnél.

KítplvíitO cgjyedül:

WILLIGER PÁL gyógyszertárában
„A szerecsenhez“, ILpcrjes.

■— Egy doboz ára 50 fillér.

h / r t -......  ~ í 1 4X i| JC* Védjegy: „Horgony*.*

T 11 I

H
J

Á
RSZESZ

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SeidlitZ-porok tartós gyógyliatása a 
legmakacsabb gyomor és altest-bántalmak,gyomor­
görcs és gyomorhév, rögzött székrekedés, máj- 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
nói betegségek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona.
Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

I MOLL-FELE ' Kkbiíizi«;
Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll A. 
védjegyét tünteti fel. A Moll- 
féle sósborszesz nevezete­
sen mint fájdalomcsillapító 
bedörzsölési szer köszvény,, 
csúz és a meghűlés egyeb 
következményeinél legismer-l 
tebb népszer.
Egy ónozott eredeti üveg ára

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyer­
mek- és nöi-szappan a bőr gyökeres gondozására és apo- 
lasara úgy gyermekek, mint felnőttek számára. £4— 

Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 fillér. 
m Minden darab gyermek-siappa n Moll A.-féli védjegygyei van ellátva. k

Z'Jr-ül5-éo z

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által
Ekécs, I., T’uclilauben £>.

WVidtki megrandelé&tk naponta posta-utanvet melletttaljesíttotnek. 
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláirá- «rí» 
sával és védjegyével e llátott készítményeket kérni. *

MOLL'S
Franitirmwtta 

und Salz

I korona 90 fillér.

A Liniment Capsici comp., 
a Horg.ny-Pain ExpeJer 

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köszvénynél, osuznál és meghűléseknél, bedörz- 
.............. . sülősképpen használva. ...........

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80, K 1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Tőrök József gyógyszerésznél. Budapest. 

DL Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánh z", 
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

__________  Mindennapi szétküldés.

A tisztessége s kereskedő súlyt fektet arra, hogy a régi hírnevű 
A kérő vevőinek ne

*1 Ul AJ V4 IIIH JXnJK
féle kereskedők is. K 

Hogy az ilyen csampósz ésektöl, melyek utóbbi időben megtévesztően hasonló üvegekben 
előfordulnak, magnak) t megóvjuk, ügyeljünk legfigyelmesebben a „Zacherlin" névre.

Van szerencsém Eperjes város és vidéke m. 
t. hölgy közönségének b tudomására adni, 

hogy sikerült a Hungária magyar kézimunka­

gyár képviseletét átvennem.
Ezen gyár mindennemű kezdett, elő­

nyomott, festett és kész kézimunkákat 
gyárt a legújabb kivitelben; azokat raktá­
ron tartom.

Kérem a n. é. közönséget, hogy arról szemé­
lyesen méltóztassanak meggyőződni, minden 
bevásárlási kényszer nélkül, valamint kirakatom 
megtekintését.o

Vagyok teljes tisztelettel:

SZIKLAI SAMU
úri- és női-divatkereskedő, Fő-utcza 107.

Iroda. :

Fo-utcza 144. sz Kovács-utcza 1.
- Elvállal ■ 

minden e szakmába vágó munkát p*

SZÉPSÉG!
Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb vágya, hogy

mentői szebb legyen, s hogy ezen czélját elérhesse: meg­
ragad minden alkalmat, a legképtelenebb dolgokkal kene- 
getve arczát. A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt, mert 
nemcsak hogy szép nem lesz, hanem elenkezőleg: sok eset­
ben tönkreteszi arezbőrét, úgy hogy igen hosszú idő, gon­
dos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedül álló siker, melyet Földes Kelemen 
aradi gyógyszerész Alíii-gjit: - oi-éme-jével elért 
(különösen Franczia- és Németországban), sok embert arra 
birt, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan és az arcz minden 
tisztátlansága (szeplő, májfolt, kiütések stb.) ellen páratlanul 
és csodálatosan ható szert utánozzák. Természetes, hogy 
ez senkinek sem sikerül, mert a Margitcréme készítésének 
titkát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő, 
s éppen azért, mert a titkot soha senkire sem bízta, hanem 
minden egyes készítményt maga állít elő, a Margit-créme 
mindig egyforma, annak kidolgozása a leggondosabb, tehát 
hatása is rögtöni és biztos. Óvakodjunk tehát arezunkat 
mindenfélével kenegetni és használjunk oly szert, melyet 
angol, amerikai és franczia hírneves orvosok is ajánlanak, 
mint egyedül biztos és ártalmatlan szert az arez szépítésére és 
a szépség megőrzésére. Ez a világhírű szépítőszer a Földes- 
féle Margit-créme mely már 4—5 napi használat után telje­
sen átalakítja az arcz bőrét eltünteti a szépiákét, májfoltokat, 
kiütéseket, borátkát, mitesszert, arcz- és kézvörösséget. Az arcz 
ideális szép, üde és ifjú lesz s a mellett a Margit-créme tel­
jesen ártalmatlan.

Egy tégely ára 1 korona, yiü.l*git: - szappan 
70 fillér és Margit-pouder (fehér-, rózsa- és 
créme -színben) 1 kor. ‘¿O fillér. Ezen szerek mindegyike 
külön is használható. A FöldesÁ&ie Margit-créme kapható a 
világ minden nagyobb gyógyszertárában; a hol pedig rak­
táron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek így czí- 
mezve írni: Földes U elemen gyógyszerész, Arad.

Főraktár Eperjesen i

Williger Pál, Molitorisz István gyógyszerészeknél és 
Pálesch Árpád drogériájában.

Thermál-
tükörfürdők 

Kádfürdők 
Másságé 

Hidegvizkúrák 
Ivókúra

Posta- os sürgönyhivatal, vasúti állomás, gyógyszertár. 4- fürdöorvos, 
Képes prospektust ingyen és bérmentve küld az Ig;azffatósáff.

44 
hold 

p;u-k, 
közelben nagy 

tenvÖ£r<li'^'

STUBNYAFŰRDŐ
I I;it természetes kénes hévforrás (<58—4-8° C) 

Kőszvény 
Rheuma

Ischias
Bőrbetegségek

Női bajok

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtato-intézetében, Eperjesen.


